

绿化行业协会简报

第5期（总第160期）

无锡市绿化行业协会秘书处

2025年3月11日



本期目录

- 市市政园林局绿化处到协会座谈交流
城市绿化工作
- 工程造价协会召开苗木信息价采集发布座谈会

市市政园林局绿化处到协会座谈交流城市绿化工作

近日，市市政和园林局城市绿化处胡兆忠处长率处室相关人员专程来到协会，与协会负责人一起座谈交流城市绿化工作。胡兆忠处



长首先通报了2024年度全市城市绿化工作成效。在协会的大力支持和广大会员单位的共同努力下，2024年我市城市绿化工作紧紧围绕国家生态园林城市建设要求，深入推进

城市绿化高质量发展。市区实现新增绿地面积达251公顷，新建城市绿道36.2公里，新建公园游园和口袋公园68个。群众身边可休憩、可健身、可交往的“口袋公园”和高品质绿色公共空间得到有效增加。一年来，城市绿色生态景观环境得到持续优化和提升，城市绿化景观更加靓丽多彩，城市绿化景观在2022、2023、2024年连续三年获得群

众满意度评价第一，人民群众的获得感、幸福感与日俱增。2025年全市城市绿化工作将深入扎实推进城市增绿和绿地品质提升，不断探索和创新城市绿化行业发展新理念、新路径、新方法和新模式，建设具有时代特征、无锡特色的生态园林城市。重点抓好三个方面的工作，一是坚持规划引领，推进城市绿地空间无界融合；二是聚焦群众需求，提升城市公共绿地的功能品质；三是注重特色营造，彰显城市绿地文化内涵。

在座谈交流中，胡兆忠处长转达了孙美萍副局长对协会长期以来对绿化行业管理工作的支持配合，特别是在强台风“贝碧嘉”重大灾害期间，广大会员单位能够迅速响应，连续奋战在台风灾害抢险第一线，使我市在短时间内就恢复了城市绿化景观，以实际行动展现了城市绿化人的责任与担当表示衷心的感谢。期望协会能够一如既往地支持和配合好城市绿化行业管理工作，发挥好协会的政府与会员之间的桥梁作用，形成合力，推动全市城市绿化高质量发展。

协会名誉会长徐勤明汇报了协会2025年主要工作计划安排：一是加强协会党建工作，引领规范协会有序开展活动；二是召开第三届协会会员（换届）大会；三是筹备建立协会园林绿化专家人才库；四是继续做好园林绿化苗木材料信息价调研建议工作；五是继续做好“无锡市园林绿化明星企业”认定评选；六是配合开展全市绿化工职业技能竞赛及技能等级评定工作；七是配合做好市级园林绿化优秀项目评选工作；八是适时开展绿化行业企业调研及参观交流活动；九是主动联系沟通政府管理部门，及时反映企业呼声与诉求。

随后，大家商议了2025年全市绿化工技能等级竞赛、城市绿化应用型课题研究、乐享园林（口袋公园）典型案例推荐，以及进一步规范园林绿化信用管理，推动行业健康发展等进行了具体讨论交流。协会副会长秦炎枫、秘书长马富贞、无锡市园林工程有限责任公司董事长张豪等参加了座谈交流活动。

工程造价协会召开苗木信息价采集发布座谈会

3月10日，无锡市工程造价协会召开2025年上半年苗木信息价采集发布座谈会，造价协会董云秘书长主持会议，市住建局建筑市场监管处胡辉群副处长、绿化行业协会秘书处及无锡园林、天合景观、鸣腾建设公司的材料采购负责人和我市苗木价格部分信息员等人员参加了座谈会。

胡处长和大家一起分享了住建部造价改革的相关精神，将完善市场在资源配置中起决定作用的机制，新版工程量清单计价标准中，最高投标限价取消了按照定额和信息价编制的规定。后续，我市造价管理部门将根据省住建厅

的统一部署，对材料信息价发布方式、发布渠道、发布内容进行调整和优化。建设各方主体也要顺应改革的趋势，逐步建立企业数据库和



信息采集渠道，减少对定额和信息价的依赖，在招投标、合同谈判、价款结算中能快速、有效获取可靠数据，提高成本控制能力与市场竞争力，与会人员对此发展趋势深感忧虑。

会上，对今年上半年苗木价格信息采集作了细化布置，按我市工程建设实际情况，将使用较少的苗木品种和规格进行删减，做到精简有效。绿化行业协会、企业代表和信息员表示将全力配合做好相关工作，在规定的时间内上报苗木信息价建议报告。

(秘书处)